

## 政务之要

## 公共场所“三码”查验整体情况良好

本报讯 8月27日下午,副市长陈博在相关部门负责人陪同下,深入商场、超市、集贸市场、医院、公园等公共场所,调研公共场所健康码、行程卡和新冠病毒疫苗接种记录“三码”查验执行情况。

所到之处,“三码”查验整体情况良好。商场、超市等公共场所均能在入口处安排专人值守,严格查验进入场所人员的健康码、行程卡和新冠病毒疫苗接种记录,对没有接种新冠病毒疫苗的群众,及时进行信息登记并上报辖区居委会,同时提醒其尽快接种疫苗。检查中,仍有少部分公共场所执行情况欠佳,对其存在的问题及隐患,有关负责人现场指正,并要求及时整改。

陈博指出,目前疫情防控形势依然严峻复杂,各级各部门要高度重视,强化责任,立行整改,补齐短板,切实履行疫情防控主体责任;各类公共场所要严格落实测温、“三码”查验、戴口罩、人员登记等防控措施;要加大疫情防控宣传力度,引导广大群众做好常态化自我防护,积极接种新冠病毒疫苗,营造群防群控良好氛围。

(刘涛)

## 聚焦疫情防控

## 严格控制大型活动 人数超百须申报

本报讯 8月27日,市疫情防控办发布第2号通告,为有效防范疫情输入性风险,我市实施健康码、行程卡和新冠病毒疫苗接种记录“三码”联查。同时,按照“非必须、不举办”原则,严格控制大型活动,必须举办的,活动参与人数超过100人的,承办方必须提前向所在地主管部门申报,经属地疫情防控领导小组同意方可举办。

通告要求,所有公共场所必须在入口处设置扫码、测温卡口和佩戴口罩提示,未佩戴口罩者不得入内。所有人员在室内公共场所、人员密集的室外场所、厢式电梯、餐厅处于非进食状态时,要主动规范佩戴口罩。所有乘坐公共交通工具(包括飞机、火车、长途车、地铁、公交车、出租车、网约车等)人员,必须规范佩戴口罩,未佩戴口罩者,不得乘坐。

通告要求,全市各居民小区、农贸市场、旅游景点(景区)、游乐场所、医疗机构、娱乐场所、影剧院、文化馆、图书馆、宾馆酒店、商场超市、办公场所实行健康码、行程卡和新冠病毒疫苗接种记录“三码”联查。对未接种新冠病毒疫苗的人员要登记姓名、联系电话、居住地址等信息,上报属地防控办,动员其尽快接种疫苗;健康码、行程卡有异常的人员不能进入。全市各级党政机关、企事业单位举办的会议、培训及其他大型活动,实行新冠病毒疫苗接种记录查验工作,对未接种人员,动员其尽快接种疫苗。凡未接种新冠病毒疫苗(有接种禁忌证明者除外),如被确定为密切接触者或次密切接触者,集中隔离费用自付;对因未接种新冠病毒疫苗(有接种禁忌证明者除外)而引发新冠肺炎疫情扩散蔓延的,将依法依规严肃追责。

通告要求,机场、车站、公路卡口等要严格落实测温验码、检疫信息登记、清洁消杀、“一米线”等措施,简化流程,提升进出站效率,避免人员大规模聚集。商超、酒店、餐饮、医院要全面落实好测温验码、清洁消杀、“一米线”等措施,加强对从业人员的健康监测和管理。剧院、网吧、公园、景区、文体场馆、娱乐场所等要实行分时预约制,接待人数不得超过最大承载量的75%。

(刘涛)

## 山西博物院调整疫情防控措施

本报讯 根据当前新冠肺炎疫情形势,为加强疫情防控,即日起,山西博物院每日参观限流人数调整为4000人,山西青铜博物馆每日参观限流人数调整为2000人。

根据山西省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组2021年8月20日印发的《关于开展新冠病毒疫苗接种“清零行动”的通知》要求,观众在参观山西博物院当日,需由东门进入院内,出示显示为绿色的“健康码”“行程卡”“疫苗接种记录”,并接受体温检测,出示本人身份证件、预约凭证,并接受安检、登记,均符合规定后方可入馆参观。

观众可提前3日(含当天)在山西博物院微信公众号进行实名预约。不接待中高风险区人员参观。老年人可凭身份证或老年证取消预约环节,在现场工作人员的协助下完成个人信息登记和健康码、行程卡的申领。

(陈辛华)



8月27日,杏花岭区疾控中心工作人员来到五龙口海鮮市场,对市场内的冷冻食品开展核酸检测。据介绍,为织密食品安全网,该区核酸采样队伍每周深入商场超市、冷库、冷冻食品经营店铺等场所,重点对冷库内表面、卖场环境、案板、海鲜、冷冻牛羊肉等食品,以及从业人员开展核酸检测。

袁剑锋 原茜

# 深挖红色资源 助力乡村振兴 阳曲县推动党史学习教育走深走实

## 奋斗百年路 启航新征程 先进典型

8月下旬,市党性教育现场教学点工作专班在阳曲县调研,对该县正在打造的烈士陵园和石坡头村党支部现场教学点,从整体规划、硬件建设、课程开发等方面进行指导。

党史学习教育开展以来,阳曲县坚持“用好红色资源,赓续红色血脉”,店子底村、烈士陵园、石坡头村党支部等红色历史文化资源被逐步整理、挖掘,通过红色乡村建设、打造红色品牌、带动红色旅游产业等方式,使这一抹抹“红”成为党史学习教育的鲜活课堂和激活乡村振兴发展的一池春水。

### 建强红色教育“主阵地”

店子底村是著名的“支前模范村”,建成了中国第一个村级“支前纪念馆”。阳曲县将这里打造为党性教育基地,陆续开辟了上支前党课、参观支前纪念馆、重温入党誓词、走支前路等精品课程和参与式教育体验活动,“红色讲堂”累计接待10万余人。2016年,这里被市委组织部确定为“弘扬支前精神红色教育基地”。

除了店子底村,阳曲县的红色资源也不少。石坡头村党支部,作为阳曲县第一个党支部,是阳曲地区革命火种的诞生地。如今,石坡头村党支部旧址被列入全国革命遗址,这里也成为党员干部教育培训基地和红色教育现场教学点。这些依托红色资源打造的“实景课堂”,推进了该县党史学习教育进一步深入。

### 激活红色教育“正能量”

为积极推进党性教育活动,全面激发党员干部“思学、好学、盼学”积极性,该县组织各乡镇和部门领导带学、集体研学、实践检学,并建立党员工作群,进行比学赶超。通过党员送学上门、微信群、学习强国等学习平台,确保退休党员、流动党员、非公和社会组织党员等全部党员参加党史学习教育。

该县充分利用红色资源,开设“红色课堂”“周末学堂”,由县处级领导干部、各部门(单位)负责人及青

少年领学党史书籍,讲述红色故事,传递阳曲声音,组织全县党员干部到店子底村、石坡头村、阳曲烈士陵园等地接受红色教育,激活红色教育“正能量”。

### 用好红色教育“解民忧”

“我为群众办实事”实践活动是党史学习教育的重要内容,阳曲县积极用好红色资源,激发为民情怀。原来的店子底村沟深路险、交通不便,是典型的山区贫困村。2015年,在县政府的帮助下,村里逐步完善基础设施,打造红色旅游线路。村党支部书记石狗拴说:“我们村的人,跟以前不一样了。大家主动学习红色知识,讲好红色故事,办好红色旅游。”这几年,店子底村发生了很大的变化,集体经济年收入突破了100万元。石坡头村也成为该县重点打造的红色景点,改造党支部旧址,整修破旧院落、建立红色讲堂等工程已基本完成。同时结合乡村振兴,对村容村貌整体规划设计建设,发展红色旅游,带领村民致富奔小康。“我们将继续传承红色精神、发展红色旅游,让红色精神代代相传、永放光芒。”该县负责人表示,将不断深化农业供给侧结构性改革,全力推进产业振兴,推动党史学习教育走深走实。

记者 李杰华

## 让红色资源鲜活起来

**D 短评** 习近平总书记强调:“红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证,是最宝贵的精神财富。红色血脉是中国共产党政治本色的集中体现,是新时代中国共产党人的精神力量源泉。”

阳曲县有着丰富的红色资源,一件件革命文物,一处处红色旧址,是坚定理想信念、加强党性修养的生动教材。该县充分运用好宝贵红色资源,进一步挖掘红色文化内涵,是传承红色基因的重要内容,也是扎实推进党史学习教育的内在要求。

创新是最好的传承。阳曲县应进一步创新方式方法,既要让红色资源鲜活起来,也要让红色文化更有感染力,让更多人能更好地从党史中汲取智慧和力量,增强开拓前行的信心和勇气。



## 无丈夫 无怨无悔支持航天梦

记太原市“最美军嫂”陈建宁

“这些年的不容易,我怎能告诉你,有过多少叹息,也有多少挺立……我骄傲,我是军人的妻!”这首《妻子》,是万柏林区兴华学前教育集团教师陈建宁最喜欢的歌。正如歌中所唱的那样:身为军嫂16年,陈建宁一人扛起家庭与事业的全部重担,无怨无悔支持丈夫全身心投入国防科技事业,为丈夫的“航天梦”添加了一份最温柔的底色。

2002年暑假,陈建宁在市妇联组织的联谊活动上,与自己的丈夫初次相识。军营、航天、科研……如果说最初的交往始于对神秘领域的几分好奇,随着两人逐渐熟悉,丈夫独特的魅力彻底俘获了陈建宁的心。家人劝她谨慎选择,陈建宁却坚信,自己找到了人生道路上一同追梦的那个人。“我要嫁给他,再多的困难我也不在乎!”

婚后,陈建宁的丈夫作为奋战在国防科技事业一线的航天人,一年有大半年驻扎在基地执行任务。新房的大红喜字还未褪色,陈建宁就已经习惯了电话忽然响起,几分钟后,丈夫就打背包准备出发的生活场景。

陈建宁理解丈夫。她总是默默帮助丈夫收拾好行李,迎着丈夫略带愧疚的目光,微笑地说一句:“你放心工作,家里事情不用担心。”在窗前,陈建宁目送丈夫的身影越走越远。

在两个孩子的眼里,妈妈是“超人”。陈建宁不但是骨干幼教,还利用业余时间进修了硕士学位;无论多忙,

两个孩子下学回到家,永远有可口的饭菜和细心的陪伴;双方父母也得到妥帖周到的照顾。人们常说军嫂不易,只有真正体验过的人才知道,这份不易背后所作出的奉献与牺牲。

父母住院,孩子生病……陈建宁只能一个人在单位、家、医院三地间来回奔波,日子过得像高速旋转的陀螺。即使累到快要崩溃,陈建宁也从未打电话向丈夫诉过苦,唯恐丈夫分心。

陈建宁说最开心的时候,就是在新闻里看到运载火箭成功发射升空。“我仿佛能看到丈夫和他的同事们完成任务欢庆胜利的画面。”有了她多年来的无私奉献和默默支持,丈夫出色完成了多项重大任务,并取得丰硕的科研成果,数次荣获二等功、三等功以及科技进步奖,组织及执行重大攻关项目200余次。

对于幸福婚姻,陈建宁有着自己的理解:“军人家庭的相濡以沫,就是在为他默默守望的同时,追求着他的追求,为他的梦想插上我的翅膀。”

记者 张波(图片由受访者提供)

## 拥军优属 拥政爱民

1961年8月28日

中共太原市委成立甄别工作领导小组,为反右倾运动中被错误批判、处分的党员、干部进行甄别平反。甄别工作从1961年10月份开始,到1962年12月底结束。全市应甄别人数为28776人,实际甄别28749人。其中全部平反的8208人,部分纠正的4510人。

1970年8月28日

中共太原市革命委员会印发《关于厂社挂钩加强支农工作的通知》,确定太钢、重机等5个厂矿同古交、阳曲、清徐等5个县(区),省汽修厂、第一机床厂等66个厂矿同全市66个公社,农机大修厂、化工农肥厂等150个厂矿同847个大队对口挂钩,从机械设备配套以及技术力量上进行支援,以发挥地方工业和大工业支援农业的作用。

1993年8月28日

中国太原煤炭交易市场在山西煤炭博物馆正式开业。该市场由国家煤炭部、内贸部、铁道部、交通部和山西省政府共同组建,是开设在太原市的第一个国家级市场。

(中共太原市委党史研究室供稿)

## 太原市人民代表大会常务委员会

### 关于批准2020年太原市本级财政决算的决议

(2021年8月27日太原市第十四届人民代表大会常务委员会第四十七次会议通过)

太原市第十四届人民代表大会常务委员会第四十七次会议听取了市财政局局长田文浩受市人民政府委托所作的《关于太原市2020年市本级财政决算(草案)及2021年上半年全市市本级预算执行情况的报告》和市审计局局长闫晓红受市人民政府委托所作的《关于太原市2020年度市本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》。会议结合审议审计工作报告,对2020年市本级财政决算(草案)和财政决算报告进行了审查,会议同意市人大财经经济委员会提出的《关于2020年市本级财政决算(草案)审查结果的报告》,决定批准太原市2020年市本级财政决算。

## 太原市人民代表大会常务委员会

### 关于接受李颖辞去太原市第十四届人民代表大会常务委员会委员和代表资格审查委员会委员职务的决定

(2021年8月27日太原市第十四届人民代表大会常务委员会第四十七次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《太原市人民代表大会常务委员会任免国家机关工作人员办法》的有关规定,太原市第十四届人民代表大会常务委员会第四十七次会议决定:接受李颖因工作需要辞去太原市第十四届人民代表大会常务委员会委员和代表资格审查委员会委员职务的请求,并报太原市第十五届人民代表大会第一次会议备案。

## 太原市人民代表大会常务委员会

### 免职名单

(2021年8月27日太原市第十四届人民代表大会常务委员会第四十七次会议通过)

免去: 冯利峰的太原市城市建设环境资源保护委员会副主任委员职务。

## 太原市人民代表大会常务委员会

### 决定任免名单

(2021年8月27日太原市第十四届人民代表大会常务委员会第四十七次会议通过)

决定任命: 张耀为太原市交通运输局局长; 李颖为太原市市场监督管理局局长; 卫向东为太原市能源局局长; 李跃文为太原市退役军人事务局局长; 许涛为太原市促进外来投资局局长。

决定免去: 张晓军的太原市交通运输局局长职务; 郭德魁的太原市市场监督管理局局长职务; 张晓峰的太原市能源局局长职务; 崔燕的太原市退役军人事务局局长职务; 潘侠的太原市促进外来投资局局长职务。

## 太原市人民代表大会常务委员会

### 任免名单

(2021年8月27日太原市第十四届人民代表大会常务委员会第四十七次会议通过)

任命: 樊利明为山西省太原市中级人民法院副院长、审判委员会委员; 温冠华为山西省太原市中级人民法院民事审判第一庭副庭长。

免去: 段培林的山西省太原市中级人民法院副院长职务; 周雪松的山西省太原市中级人民法院副院长、审判委员会委员职务; 温冠华的山西省太原市中级人民法院立案一庭副庭长职务。

## 8月28日起

### 五一广场调整通行方式

本报讯 8月27日,交警支队消息,8月28日0时起,五一广场的通行方式由南半幅通行调整为北半幅通行。

4月7日起五一广场开始施工改造,起初采取的是北半幅封闭施工,南半幅双向通行。根据施工进度,8月28日0时起至9月30日24时,五一广场的通行方式调整为北半幅双向通行,南半幅封闭施工。

(张晋峰、刘海君)

## 中共太原历史上的今天